
jf -— A k lik k ek  ellen. Dr. Márkus J en ő  tanács^
nent, aki — mint ismeretes — huszcsztendei vá-< 
rosi szolgálat után otthagyta a fővárost és a! 
Magyar Bank igazgatója lett, a Liget-Klub egy! 
minapi vacsoráján beszédet mondott és ebben a  
beszédben benne veit egy ambiciózus, tenni, a!* 
kötni vágyó tisztviselő minden keserűsége. Azt 
mondta, hogy a városi kormány úgy van megcsi­
nálva, hegy az önzetlen, a közért való munka 
lehetetlen, n\erí törzsfőnökök klikkjei döntenek* 
előre a kis és nagy kérdésekben és hogy a tör­
vényhatósági bizottság tulajdonképpen nem egyéb, 
mint egy óriási szavazógép.

Kénytelen voltam ezt a lépést megtenni, —*' 
mondotta Márkus Jenő — hogy húsz esztendei Rab­
ság után végre szabadon szólhassak, amikor végre 
lehullott a béklyó rólam, amely mindeddig hallga­
tásra kényszerűen. Az a szeretet, melylyel főváro­
sunk iráni a szülei házban belém oltott érzéseknél 
fogva viseltetem, bir reá arra, hogy elmondjam, 
hogy fővárosunk csak akkor lesz nagy és hatalmas, 
ha szakítunk a mai klikkrcndszcrrcl és a törzs- 
főnökök uralmával. Fölöslegesnek tartom a bizott­
sági tagok mai nagy s•rámái, akiknek nacigrésse 
csak gép módjára szavaz, amint azt reá parancsol- 

’ iák, vagy pedig a maga kis privát érdekeinek lebo­
nyolít vsára használja fel a bizottsági tagságot. Az 
intenzív munkához fdesikges több száz bizottsági 
ing, sőt ez akadálya a produktív munkának. Szük­
ségesnek tartom továbbá, hogy a tanács és a köz­
gyűlés közölt szorosabb kapcsolat jöjjön létre, 
olyanformán, hogy a ¡közgyűlési valami módion 
belevonjuk a tanácsba, mert nem, szabad megtör­
ténnie annak, hogy az egyik szerv azt mondja, 
hegy G csak rendelkező közeg, a másik szerv azt 
mondja, hogy ő csak a végrehajtó-közeg és ezzel 
az jdc-cdta üzengetéssel a főváros polgárainak lég- 

: fontosabb érdekei mennek veszendőbe. A klikkek 
és töxzsfőnökötk uralmának kell hamarosan véget 

, vetni, mert nem szabad megtörténnie annak, hogy a 
| bizottsági tagok megköt ültén, előre megállapított 
í é3 kerületi értekezleteken megbeszélt terv szerint 

jöjjenek cl a közgyűlésre szavazni és a legfontosabb 
állások betöltésénél cgy-egy törzafőnök érdieke és 
utasítása legyen az irányadó. Az ilyen rendszer 
veszi el a tisztviselők munkakedvét, mikor látják, 
hogy munka, fáradozás, szorgalom hiábavaló, ha a 
klikk és törzsfőnökök kegyét nem birja.

Szomorú vallomások ezek és a dologban as x 
lég szóm óraibb, hogy nagyjából igaz. A városházán 
csakugyan klikkek diktálnak, a klikkek az uralt 

j és hogy ennek a kfikkural ómnak milyen káros 
j konzekvenciái vannak, azt a polgárság szomorúan 
• érzi. Hogy milyen lehetetlen rendszer szerint igaz­

gatják Budapestet, azt nem Márkus Janő fedeztd 
1 fel, azt tudjuk már régóta, sőt tudják maguk á 

klikk főnökök is. de nem változtatnak rajta, mert *
! mai rendszer kényelmesebb nekik. A klikk-főnökök 
; kényelme azonban nem érdeke a publikumnak. A 

publkinmaik az az érdeke, hogy friss levegő hatol­
jon be a  fővárosi közigazgatás utvesztöii>e. Több 
önzetlenség, több hozzáértés. Nagyobb felelősséget 
köztelünk és követeljük a lehetőségét annak, hogy 
a publikum — melynek zsebére és bőrére megy 
ez a közigazgatás — érvényt szerezhessen kritik a i 

és ellenőrző jogának. I
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